Kegpdiowo 3

Ouolopoppn cuveyela

Ouddo A’

1. Aecitre 1o Geddpnua péyiotng kar eddxiotns tpns ya e ouvexr) auvdptnon
f i [a,b] = R ypnoworowrtas to Yedpnua Bolzano—Weiertstrass.

Yrdébeitn. Aelyvoupe tpdta étL undpyer M > 0 wote |f(z)| < M vy xdde x € [a, b],
vE amaywyh oe dromo. Av autd dev wyler, urnopolue vo Bpolue x, € [a,b] dote
|[f(zn)] >n, n=1,2,.... H (x,) éxer vnaxorouwdia (xj, ) dote x, — xo € [a,b].
Aol n f elvon ouveyhc o0 zg, and TV apy | TG peTaopds éxoupe f(zk,) — f(xo),
dpot

|f(@k, )| = [f(zo)]-

Ouwe, |f(xg,)| > kn > n. Apa, |f(zr,)| — 400, T0 onolo elvar dtomo.

Edape ot n f elvon gporyuévn, doo
M :=sup{f(z) : z € [a,b]} < c0.

Tére, unopolue vo Bpolue z,, € [a,b] dote f(z,) — M (vevxd, av s = sup(A) téte
urdpyet axohovdia (a,) oto A dote a, — s). H (x,) €xet vnaxohovdia (zy,) dote
Tg, — %o € [a,0]. Agol f(x,) — M, éyovue f(zk,) — M. And v apyh e
HETOPOPAC,

flxo) = lim_ f(zp,) = M.

Auté anodewviel 6t ) f nalpver uéyrotn wun (oo xo).

Epyaloyevor dpowa, delyvouue 6t n f nalpver eNdytotn T,

2. Eow X C R. Aéue éu pa ovvdptnon f : X — R ikavornoiel avvOnikn Lipschitz
av vndpyer M > 0 doze: ya kdle z,y € X,

[f (@) = fy)l < M -]z —yl.

Actére 6u av n f : X — R 1kavonoiel ovvinkn Lipschitz téte efvar opoibpoppa
owvexris. Ioyve o avtiotpopo;
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Yréoaén. (o) Eotww € > 0. Emhéyouue 6 = 6(e) = 57 > 0. Av a,y € X xa
|z —y| < 4, tote

[f(@) = fy)] < Mz —y[ < Mé =e.
Apa, 1 f elvon opolouop@a cuveyhc.

(B) H ouvdptnon f : [0,1] — R pe f(x) = y/x elvor cuveyhic oto xhetotd didotnua
[0,1], dpa ebvon opotdpoppa cuveyhc. ‘Ouwe, n f dev wavornowel cuviixrn Lipschitz
oto [0,1]. Ou unhpye M > 0 dote: yia xde 0 < x < 1 va oy el

[Vz — 0] < M|z —0|, dpad 1< Mz.
Auté odnyel oe drono btav & — 0.
3. Eotww f : [a,b] — R owveyris, mapaywyioun oo (a,b). Aeite du n f ixavonoel
owvOnikn Lipschitz av ka1 uévo av n f eivar gpayuérn.

YréoeiEn. 'Eotww o6t n f ixavornoiel cuvdrxn Lipschitz, dnhady) undpyer M > 0 dote
|f(z) — f(y)] < M|z —y| yio X839 z,y € [a,b]. Oewpolye zy € (a,b). Tére,
f'(xo) = lim f@)=fwo) ‘Ouwe, av = # x9 610 (a,b), éyovue

|z — 2o z—zo |z — o

Anhadn, n f elvon pporypévn.

Avtiotpoga, ac vnodéooupe bt undpyer M > 0 dote |f/(€)] < M vy xdde
£ € (a,b). Eow z <y o7o [a,b]. And 10 Yedpnua yéone tuhc undpyel € € (z,y)
WoTE

[f(z) = F@) = (O] |z =yl < M -|& —y|.
Anhad, n f etvar Lipschitz cuveyric.

4. Fotwn € N, n > 2 ka1 f(z) = 2Y/", z € [0,1]. Acilre éu n auvdptnon f dev
ikavornoiel ovvinkn Lipschitz. Efvai opoiduoppa ouvexns;

1

Trédasn. Eyovye f'(z) = Lzw—1 vy 2z € (0,1). Agos +—1<0, égoupe

1
n

lim f'(z) = +oo,

z—0t

dnhadh 1 f Bev elvan ppaypévn. And v ‘Aoxnon 3, 1 f dev xavorotel cuvdixn Lip-
schitz. Elvou ouwe opotduoppa cuveyfic wg CUVEYHC CUVARTNOT O XAELOTO DLAG TN

5. Efetdote av o1 mapakdtw ovvaptrioes ikavonooly ovvinkn Lipschitz:

(@) f:10,1] = R pe f(z) =xsinl av z # 0 ka1 f(0) = 0.

B) g:10,1] = R pe g(z) =2?sin 2 av z # 0 ka1 g(0) = 0.

YréoeiEn. And v Aoxnon 3 apxel va e€etdoete av xadeuio and g f xou g €xet
ppaypévn mopdywyo oto (0,1). EXéyEte 6u: 1 f dev éyer pporyUévn Topdywyo oTo
(0,1), eved n g €xer gpayuévn napdywyo oto (0,1).

6. Eow A,B un kevd vmoouvvoda touv R kat éotw f: A — B karg: B — R
opodpoppa ovvexels ovvaptrioers. Aetéte dnin g o f efvar opoibpoppa ovvexris.
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Yrédaén. Eow € > 0. Agol 1 g elvar opotéuoppo cuveyhic, undpyet ¢ = ((e) > 0
wote av u,v € B xau [u —v| < ¢ t6te |g(u) — g(v)] < e.

H f elvou opoldpoppa cuveyrhc, dpa undpyel 6 = §(¢) > 0 dote av z,y € A xa
|z —y| < d w6t |f(z) — f(y)] < ¢. Hupatneriote étTt t0 § eaptdTon pévo and 1o &,
ool to ¢ e€opTdTon H6vo amd 10 €.

Ocewphote x,y € A ye |r —y| < 4. Tote, tau = f(x) xou v = f(y) avhixouvy oto
B xau ju—v| = [f(z) = f(y)| < (. Apa,

[(go f)(@) = (g0 )| =lg(u) —g(v)| <e.

‘Eneton 6Tt 1 g o f elvou oyoldpopga cuveyic.

7. Eotw f,g: I — R opoiduoppa ouveyeis ovvaptioes. Aeléte on
(o) n f + g etvar oporbuoppa ovvexris oo 1.
(B) n f-g Sev elvar avaykaotikd opoiduoppa auvexris oo I, av duws o1 f, g vrotedovy

ka1 gpaypéves tote n f - g efvar opoiduoppa ovvexns oo I.

Yrédaén. (a) Eow € > 0. Agol 1 f elvar ogotduoppa cuveyhc oto I, undpyet
01 >0 dote av x,y € I x|z —y| < §; tote |f(x) — f(y)] < 5. Ouolwe, agol 1 g
elvar opolbpoppa cuveyhc oto I, undpyel d2 > 0 dote av z,y € I xou |z —y| < o
w6te |g(x) — g9(y)| < 3.

OpiZoupe § = min{d1,d2} > 0. Téte, av z,y € I xou |z — y| < 4, éyouue

(f+9)@) = (fF+9W)| = [(f(z) = fly) + (9(z) — g(v))l
< |f(@) = f)l +lg(x) — g(y)]
+

A

= E&.

| ™

€
2
‘Enetar 6t 1 f + g elvar opoldpopga cuveyhc oto 1.

(B) Av o f, g elvon oyotbuoppa cuveyelc oto I téte 0 f - g dev elvon avayxaotind
opolbpoppa cuveyhc oto I: Yewphote tc f,g : [0,+00) — R ye f(z) = g(z) = =.
Autéc elvan opolbpopga cuveyelc oto [0,+00), buwe 1 (f - g)(x) = z? dev ebvan
opotéuoppa cuveyfic 6to [0, +00).

Av buwc ot ogoidpoppa cuveyelc ouvapthoe f, g : I — R vrotedolv xou ppay-
pévee, tétE M f - g elvon opotduoppa cuveyrc oto I. Ymdpyouv M, N > 0 &ote
[f(z)] < M o |g(z)] < N vy xd¥e z € I. Eow ¢ > 0. And v oyotduopen
ouvéyelad TV f xou g umopolue va Bpolue 6 > 0 wote av z,y € I xou |z —y| < §
T61e - -

N e lel@) —ey)l <

Téte, av z,y € I xou |z — y| < § éyoupe

If(x)g(z) = fwa)] < [f(@)]-[g(x) — g+ lg)|-|f(z) = f(y)]

19 19
M. —° +N._&
< MiN TN N TE©

|f(z) = fly)] <

8. Eoww f : R — R owveyris ouvdptnon ue v e€£ng 1di6tnta: yua kdde € > 0
uvrdpyer M = M(e) > 0 dote av |x] > M tdre |f(x)] < . Aeiére dnu n f elvar
OMO10OpPa TUVEXTIS.
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Ynueiwon: H unddeon, 1oodlvoua, yog Aéel 6t

lim f(z)= lm f(z)=0.

Tr——00 Tr—+00

Yrédeitn. 'Eotw e > 0. And my unddeon, undpyet M = M(g) > 0 dote av |z| > M
t6te | f(x)] < /3. Eniong, n f elvar ouveyhc oto xhewotd ddotnua [—M, M], ondre
elvar opotopopya ouveyfc oto [—M, M. Apa, undpyet 6 = () > 0 ye 6 < M, dote
av x,y € [-M, M] o |z —y| <6 téte |f(z) — f(y)] <e/3.

Ou delovye dtL av =,y € R xou |z —y| < 6 téte |f(z) — f(y)| < e. Awxpivouye

Tic e€NC MEPLTTWOELS:
(i) z,y € (o0, M]: <éte, [f(x) = FW)| < [f(0)[+ [f(Y) <5+ 5 <e

) @,y € [M,+o0): tote, |f(z) = f) < [f(@)| + ) <5+5 <e

(iii) =,y € [-M, M]: téte, and v emhoy Tou 0 €xouue |f(z) — f(y)| < § <e.
)

r <M<y téte, z € [-M,M] Bbwd < M) xou |z — M| < |z —y| <,
bea |f(x) — FOD)] < 5. Exione, M.y > M dga |[f(M)] < § xau |f(9)] < 5.

YUveETOC,
f(@) = fy)l < |f(x) = M)+ f(M) - fy)l
< [f(@) = fFM)[+ [ fFMD]+ [ f ()]
e & €
< §+§+§=€.

(V) z < —M < y: buota ye TNy TONYOUUEYT TEPITTWON.

To € > 0 Aray U6V, doa 1 f elvar opotduoppa CLVEYHC.

9. Eotw a € R ka1 f : [a,400) — R ouveyris ouvdptnon ue tnr e&ng ibidtnta:
undpyer To 1ir4r_1 f(z) ka1 efvar npaypaticds apiiuds. Aeiéte drin f elvar opoibuopepa
ouvexrs.

Trébeitn. Eotw £ = liT f(x). Oewpolye ™ ouvdptnon g : [a,+00) — R pe
g(x) = f(z)—L. Tore, hr_{_l g(z) = 0. Apa, yo x&de € > 0 undpyer M = M(e) > a

T—r 100

wote av x > M téte |g(x)| < e. To emyelpnua e Aoxnone 8 delyver 6t n g elvan
opoLbpoppa cuveYfc oTo [a, +00). Agol 1 otadeph cuvdptnon h(z) = £ elvon eniong
opoLouopa cLVEYHS 6T0 [a, +00), éneton 6t N f = g + h glvon opotduoppa cuveynic
070 [a, +00).

10. Eotww f : R — R opoiduoppa ouvvexns ovrdptnon. Aetbre 6u vndpyovr A, B > 0
sote |f(z)| < Alz| + B yua kdOe x € R.

Yrédeitn. Apos n f : R — R elvon opodpoppo cuveyhc, v € = 1 unopolye va
Bpolue 6 > 0 dote: av z,y € R xau |z —y| < § téte |f(x) — f(y)] < 1.

‘Eotw x > 0. Ocwpolye t0v EAIYIOTO QUOXO N = Ny YL TOV OTOl0 Nz >
(autde undpyet, and TNV Apyuideta WLdTNTA Xou and TNV apy | Tou ehayiotov). Térte,

<z < ng

NI
| >

(%) (ne —1)
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Seees Ty = n%. ‘Eyouvue |zr+1 — k| < d v
xe k=0,1,...,n—1xu |z —z,| <J. Apa,

Oswpolpe o onuela: xg = 0, 1 = 3

1) = FOI < @) = fen)l 4+ 1f(w) = fo) <nt1=np+1< 3042

and Ty (). Anhadt, v xdde z > 0.

F@)] < 2z 24170

Aovievovtoe e Tov (Blo tpomo yia z < 0 deléte 6T
2
£ < 2el 42+ 1£(0)
v xdde z € R. Enoypévwc, o {ntoduevo wyler ue A = 2 xou B = |f(0)] + 2.

11. Eow n € N, n > 1. Xpnowonoidvtas tny nponyoduevn Aoknon deiéte ot n
ouvdptnon f(z) = 2", © € R dev eivar opoibuoppa ouvvexris.

n

Yrédaén. Eow n > 1. Trodétouvue 6t 1 ouvdptnon f(z) = 2", € R eva
opotouoppa cuveyhc. And tnv ‘Aoxnon 10 undpyouv A, B > 0 wote 2" < Ax + B
vy xqe x > 0. Torte,

B
xn71SA+7
xT

v %49e & > 0. Agol n > 1, éyouvye lim 2"~ = +o0. ‘Opowc, m (A+2) =

r——+00

A. Auté odnyel oe dromo.

12. (o) Eoto f:]0,+00) — R ouvexnis ovvdptnon. Trolérouue 6t vndpyer a > 0
dote n f va efvar ouobuoppa ovvexnis oo [a, +00). Aeiéte dnin f eivar opoiduoppa
ouvexns oto [0, 400).
(B) Aeikre énu n f(z) = /x elvar opoibuopgpa ouvexris oto [0, +00).
Yréoaén. (o) Eyouue unodéoer 6t undpyer a > 0 dote 1 f vo elvol opotduoppa
ouveyfic oto [a,+00). Enlong, n f eivaw ouveyhc oto xhewotéd didotnua [0, al, dpa
elvar opodpoppa cuveyfic oto [0,a]. Aeilte T n f elvar opotduopga cuveyic oTo
[0, +00) ypnowonowwvtas Ty TeEYVXA Tns ‘Aoxnone 8 (Swaxpivovtag TEpTOOELS).
(B) H f(z) = v elvar ouveyhic oo [0, +00). Av x,y € [1, +00), tdTe
[z -yl _1
_ _ _ [ e B g PV

[f(z) = W) = Ve =Vl \/:E+\/g_2|x yl,
dnhadh n f cavorotel ouvdvxn Lipschitz oo [1, +00). Tuvende, n f elvon opoldpopepa
ouveyfc oto [1,4+00). Topa, uropeite va epouppdoete 10 (o).
13. Eoww f : (a,b) — R opoiduoppa ovvexris ouwvdptnon. Aeikte du vndpyer
ouvexns ouvvdptnon f : [a,b] — R dote f(x) = f(x) yia kdOe x € (a,b).
Yrédaén. Eidope (otn dewpla) ot av 0 f : (a,b) — R elvon ogotduopga cuveyhic

oUVEETNOY, TOTE UTdPYOLY TA

hm+ flx)=1¢ xou 111?7 fl@)y=m
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xou efvon Tporypatixol aprduol. Av emexteivoupe v f oo [a,b] opilovtac f(a) = £,
f(b) = mxau f(z) = f(z) yio x € (a,b), T6te N f : [a,b] — R elvow ouveyrhc oto
[a, b].

14. Efetdote av o1 mapakdtw oVvapTroels €ival oUoIGUOpPa OUVEXEL.

(i) f:R—=Rye f(z) =3z +1.

(i) f:[2,+00) — Rye f(z) = 1.
(i) f:(0,7] = R pe f(z) = Zsin®x
(iv) f:(0,00) = R ye f(x) =sin L
(v) f1:(0,00) = R pe f(x) = wsinl.
(vi) f:(0,00) = R e f(x) = e
(vil) f:(1,00) — R pe f(x) = <)
(vii) f:R— Rpe f(z) = 2t

(ix) f:R—Ruye f(z) = -

(x) f:[-2,0] = R pe f(z) = 225
(xi) f:R—Ruye f(z) = zsinz.
(xii) f: [0, 400) — R pe f(z) = <),

Yméoeitn. ‘Ohec oL cuvapTthoelc elvar cuveyelc oto nedio oplouol Toug.
(i) f:R—Ruype f(z) =3z + 1. H f elvar opolbpoppa cuveyhc: elvon Lipschitz
ouveyric pe otadepd 3. o tnv axp{Bea,

[f(x) = f(y)| = 3|z =y

yia x&de x,y € R.
(ii) f : [2,+00) — Ryue f(z) = 2. H f elvou opotbuoppa cuveyfc: elvan Lipschitz
ouveyhc, apold

| =

@)= o <

670 [2,400).
(ili) f: (0,7] — R pe f(z) = Lsin®z. H f opileton om0 nuavoxtd didotnpoa (0, 7]
xou

Smx-sinle-O:O.

li =1

Yuvenwg, N f elvar opotduoppa cuveyrc.
(iv) f:(0,00) — R pe f(z) =sini. H f dev eivon opotduoppa cuveyrc, dioTL dev
UTGPYEL TO
o1

lim sin —.

z—0t x
(v) f:(0,00) — Rye f(z) = xsin 2. Enextelvouye v f o€ cuveyh cuvdptnon oto
[0, +00), Vétovtac

1
f(0)= lim f(z)= lim zsin— =0.

z—0t z—0t x
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INa xdde x > 0 €youue

1 1 1
f'(z) =sin— — — cos —.
r x
Avz >1t6te
1 1 1
If(z)| < sin‘—&— cos —| < 2.
r| x x

Tuvenoe, n f elvar Lipschitz cuveynic, dpa xat opotdpoppa cuveyic, oto [1,400).
Aol elvon xar ouveyfic oto [0, 4+00), elvon opotduoppa cuveyfic (and Ty ‘Aoxnon
12(a)).

(vi) f:(0,00) = R pe f(z) = #22_ Enextelvoupe ™y f o€ cuveyr ouvdptnorn oto
[0, +00), VétovTac

sin
0)=li = 1li =1
JO= 7@ = 1
Agob
sin
li = i =
AR =y = =0

n f elvar ogoldpoppo cuveyhc and tny ‘Aoxnon 9.

(vii) f: (1,00) = R pe f(z) = %ﬁ) Enextelvoupe v f o€ ouveyy ocuvdptnon
oto [1,+00), Yétovtac

3
FO) = Jim (@)= tim ) o)
Aol
) L cos(:c3)_
A S = i =0,

n f elvar opoldpoppa cuveyhc and tny ‘Aoxnon 9.

(viii) f: R — Rye f(z) = ﬁ. Agob IEI:II:IOO x%_% =0, n f wavornotel v unédeon

e Aoxmone 8. Xuvende, 1 f elvou opotduoppa cuveyfc.

(ix) f: R — Ruye f(z) = 1557 Agol xkrfmf(x) =1, n f elvar ogotéuopgo cuvey s

ot0 [0,400), and v Aoxnon 9. Agol lim f(z) = —1, n f elvon opodpopeu
T——00

ouveyhc oto (—o0, 0], At and v Aoxnon 9. ‘Eneton 6t elvar opoldpoppa cuvey s

oto R (yenowonotfiote v teyvixs e ‘Aoxnorng 8).

(x) f:[-2,0] = R pe f(z) = 5. Kdde ouveyric ouvdptnon opiopévn oe xheoto

dtdotnua etvar opotduoppa cLVEYYC, dea 1 f elval opotduopga cuVEYRC.

(xi) f:R—=Ruype f(x) =xsinz. H f dev elvar opobpoppa cuveyrc. Hopatnpolue

6w n f'(x) = xcosz + sinx dev elvon @paypévn xar 6Tt aipvel UEYGAES TIHES oTal

onuelor e Yopync 2nm omou n peydiog guowéds. Optlovue x, = 2nT % Yy, =

2nm + % Tote, yp — xp = % — 0, aAA&

sin(l/n)+sin(1/n)

fn)—f(2) = (2nm+(1/n)) sin(1/n) = 27 n -

—2m14+0=27#0

oty M — 00. ATO TOV YOpAXTNELOUS TNS OPOLOMOEQTC CUVEYELIS HETW aXOAOUTLDY
gneton O0TL 1) f OeV elvon opoiduoppa GLVEYTC.
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(xii) f:[0,+00) — Rype f(z) = %ﬁf) Aol lirf f(x) =0, n f elvon opordpoppa

ouveyhc oto [0, 4+00), and Ty Aoxnon 9.
Owdda B'. Epwtroeic xatavonong

EZetdote av ot napaxdtw npotdoeig elvar aindels # Peudelc (autiohoyrote mhfpwg
™V AndvInotn cog).

15. H guvdptnon f(z) =2 + 1 efvar opordpoppa auvexns oo (0,1).

AdBog. Av wa cuvdptnon f 1 (0,1) — R elvon opodpoppa cuveyhc, Téte UTdpYOLY
T lirn+ f(@) xon lim f(z) (xou ebvan mparyportixof aprduof). Ty f(z) = 2? + L
z—0 r—1—

éyoupe f(x) — +oo 6tav & — 0F.

1
r—1

16. H ouvvdptnon f(z) = efvai opoiduopga ovvexns oto (0,1).

AdBog. Av pa cuvdptnon f 1 (0,1) — R elvon opodpoppa cuveyhc, téte undpyouy

T li161+ f(z) o 111{1_ f(@) (o etvor mporypatixol apripol). T my f(z) = L

éyouue f(z) — —oo 6tav x — 1.

17. Av n owvdptnon f dev eivar gpayuévn oo (0,1), téte n f dev elvar opoiduoppa
ovrexns oo (0,1).

Ywotd. Eotw 6t n ouvdptnon f @ (0,1) — R elvar opotduoppa cuveyhic. Torte,
UTAPYOLY TAL lirn+ f(z) xar lim f(x) (xou etvor nporypotixol apriypotl). Eneton (Seite
x—0 r—1—

™y ‘Aoxnon 13) bt undpyel cuveyfic ouvVdpETRoN f:00,1] — R dote f(z) = f(z)
vy xdde z € (0,1). H f elvon gpoayuévn (we ouveyrc ouvdptnon oplopévn o x-
Aeotéd ddotnua). Tuvende, 1 f elvar eniong gpaypévn (w¢ Teptoplopds ppayrévng
oLVpTNONG).

18. Av n (x,) efvar axolovdia Cauchy ka1 n f eivai opoidpoppa ovveyris oto R, tdte
n (f(z,)) elvar akodovdia Cauchy.

Ywotd. Anodetydnxe otn Jewpla.

19. Av n f etvai oporidpopga ovvexris oo (0,1), wéte o lim f(1) vrdpyer
n—oo

Ywoté. H axohoudia (%)n>2 elvon axorouvdia Cauchy oto (0,1). Agol 1 f elvon
- 1

opowspopga ouvexhc, 1 oaxohoudia (f (L)) etvan axoroudio Cauchy (ané o Tponyol-

HEVO EPOTNUA). BUVETHOS, M (f(%)) GUYXALVEL.

20. Ocwpolue s f(x) = = ka1 g(x) = sinz. O1 f ka1 g eivar opoiduoppa ouveyeis
oto R, duws n fg dev efvar opoidpoppa ovvexns oo R.

Xowotd. Ov f xaw g éxouv @paypévn napdywyo, dpo elvar Lipschitz cuveyelc (e
otadepd 1, e€nyhote ywatl). Zuvendge, elvon opotduoppa cuveyelc oto R. Ouwe, 1
(fg)(z) = xzsinz Sev elvan opolbpoppa cuveyhc oto R: delte tnv Aoxnon 14(xi).

21. H owdptnon f :R - R pe f(z) =z avx > 0 ka1 f(x) = 2z av x < 0, eivar
opoduoppa ouvvexns oo R.
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Xowotd. H f eye gpaypévn napdywyo (lon ye 1) oto (0,+00), dpa eivon oyols-
wopgpa cuveyhc oto [0,400). Ouolwg, 1 f €éxel ppayuévn napdywyo (lon ue 2) oo
(—00,0), dpa eivan opotdpopya cuveyhic oto (—oo,0]. Xpnowonowdvtog ) pédodo
e Aoxnorne 8, unopeite va dellete bt f elvan opoldpoppa cuveyhc oto R.

Ynuetwon: Mnogeite va eléyEete aneudelac ot

|f(z) = fy)] < 2]z —y]

vy x&de z,y € R, Sxpivovtoc tic tepimtwoee (o) z,y > 0, (B) =,y < 0, (y)
z <0 <y. Apol 1 f elvar ouvdptnon Lipschitz ye otadepd 2, cuunepaivoupe 6Tt
elvon opgoouoppo cuveyrg.

22. KdOe gpayuérn kar ovvexns ovvdptnon f : R — R elvai opoiduoppa ovvexns.

AdBog. H ouvdptnon f: R — R e f(z) = cos(z?) elvor gparypévn xou ouveyhc, Guwe
dev elvar opotduopgo cuveyfc. T Tic axolovdlec x,, = VTN + T o Yy, = /TN
EYOUUE Ty, — Ypn — 0, N | f(20) — f(yn)| =2 — 2 # 0 btav n — oo.

Oupédo T

28. Acibre 6u n ovvdptnon f: (0,1) U (1,2) — R pe f(z) =0 av z € (0,1) ka1
f(z) =1ar z € (1,2) elvar ourexns aAdd Oev eivar opoibuoppa ovvexris.

Yrdédeitn. H ouvdptnon f : (0,1) U (1,2) — R pe f(x) = 0 av z € (0,1) xou
f(z) =1avx e (1,2) elvar cuveyhc: éotw g € (0,1) xat éotw € > 0. Emléyoupe
0 = d(zg) > 0 (dev elaptdron amd 0 € > 0) dote (xg — J, 20 + ) C (0,1). Avz €
(0,1)U(1,2) %o |& —xg| < 6, téte © € (0,1). Apat, |f(z) — f(zo)] =10—0] =0 < &.
Anhadn, n f elvon cuveyhic oto Xo.

Me tov (80 tpéTo unopeite va del€ete ot n f elvan cuveyhc oe xdde zp € (1,2).
Apa, 1 f elvon ouveynhc oto (0,1) U (1,2).

‘Opwc, 1 f dev elvar opolduopga cuveyfc. Oewprote Tic axorouwdiec xy, = 1— o
Xy, =1+ n#“ ‘Exouvye z,, € (0,1), yn € (1,2) %ot yp, — x5 = %H — 0. Opuwc,
flyn) — f(zn) =1—-0=1+ 0. Anb tov yopaxtnelousd TN OUOLOUOpYNS CUVEYELIS
HECK axOAOUTLO)Y EMETOL TO CUUTEQOOUAL.

1

Enueiwon: To Bio nopdderypa detyver 61t av ot teptopiopol f|a xa f|p wag ouvdptnon-
¢ f oe dVo unocUvora A xat B Ttou medlou optopol tng elvar oyoldbuoppa GUVEYELS
CLUVOPTHOELC, DEV €metan avayxaoTixd ot 1 f elvon ouotduopga cuveyrc oto AU B

(e&nyhote yioti).

24. Eotww f : [a,b] — R guveyiis ouvrdptnon ka1 éotw € > 0. Aeiére du umopodue
va ywpioouvue to [a,b] o€ temepaouéva to tAdos dadoyikd vrodiaoTripata tov 16iov
unkous étot dote: av ta .,y avijkovy oo idw vrohidotnua, tote |f(x) — f(y)| < e.

Yrédaén. Eotw e > 0. H f elvar ouveyhc o010 xheiotéd ddotnua [a,d], dpa elvar
opolbpopypa cuveyhc. Tmdpyer 6 > 0 dote av z,y € [a,b] xou |z —y| < 6 tétE
|f(z) — f(y)] < e. Emiéyouye guoixé aprdud n dote =2 < § xou ywpilouye o [a, b]

oo OLadoyxd UTOBLUGTHUOLTO
(b—a) b—a

,a+ (E+1) , k=0,1,....,n—1.
n n

[Tk, Th1] = |a+ k
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Av ta x,y avixouv oto Bo vrodldoTnua [Tk, Tr11], T0TE |z — y| < Tpp1 — xf =
Bt <8 Ap, |f(2) — fy)l <.

25. Eow f: R — R ouvexns, ppayuévn kar povétovn ouvdptnon. Aeikre ou n f
efvar opo16poppa ouvexnig.

YméveiEn. Xwplc meptoptopd g yevxotntog unovétovue 6t 1 f elvon ad€ouoa.

Aol 1 f: R — R elvar @paypévn xaw ad&ouca cLVEETNOT), UTEEYOLY To

lim f(x)=¢=sup{f(z): x € R}

T—+00
xou
IE@OO f(x) =m=1inf{f(x): x € R}.

Agol 1 f elvon cuveyhc xan liril f(z) = £ € R, n Aoxnon 9 Selyver 6u n f

elvan opoldpoppa cuveyfic oto [0,+00). To Bo axpPic enuyelpnua delyver du n f
elvan opoduopga cuveyhc oto (—oo,0]. Téhog, unopeite vo deilete TRV ouoLOHoPHN
ouvéyeta oto R pe v teyvinh tne ‘Aoxnong 8 (Soxplvovtog TeptnTdoELs).

26. Eotw f: R — R ouveyns ka1 mepodikn ovvdptnon. Anladn, vrdpye T > 0
dote f(x+T) = f(z) ya kdle x € R. Aeibre dr n f elvar opoibuoppa ovvexris.

Yréoaén. H f elvar ouveyhc oto 0,27, dpa elvar ogotéuopga cuveyhc ato [0, 277].
‘Eow £ > 0. Trdpyet 0 < § = d(e) < T dote av 2,y € [0,27] xou |z — y| < § t61€
F(2)— F) < 5

Aeigte 6t av z,y € R xou |z — y| < 0 t6t€ |f(z) — f(y)| < e pmopelte va
unoYéoete 6Tt & < y. Yndpyer m € Z wote mT <z < (m+1)T. Téte, y <z +6 <
(m+1)T+T =mT +2T. Hapatnpriote 6w & — mT,y —mT € [0,2T] xou 61

[f(x) = f(y)| = |f(z =mT) = f(y —mT)|
and v neptodixdtna e f. Agol
|z =mT) = (y —mT)| = |z —y| <9,
éyoupe | f(z —mT) — fly —mT)| < € xau éneton 0 {nTodyevo.

27. Eotww X C R gpayuévo ovvolo kar f : X — R opoiduoppa ovvexns ovvdptnon.
Aceibte du n f elvar ppayuévn: vndpyet M > 0 doze |f(z)] < M ya ke xz € X.

Yréoaén. Tndpyel xhewotd didotnua [a, b] wote X C [a,b]. T e =1 undpyet § > 0
dote av z,y € X xou |z —y| < d téte | f(x) — f(y)| < 1. Emréyoupe Sapéplon

P:{a:t()<t1<"'<tn:b}
ToU [a, b] OOTE try1 — e < 0 v xdde k =0,1,...,n — 1. Oétoupe
Xk = [te,ter1] N X yaxdde k=0,1,...,n—1.

Av oplooupe F = {k : X, # 0}, éyoupe

X = ka.

keF
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o xdde k € F emdéyouye tuydv zp € X xon 9étouye
a = max{|f(zx)| : k € F}.

Hopatnehote 6t av & € X téte undpyet k € F dote x € Xy, Toéte, [x — x| <
tey1 — te < 0, dpo

If ()| < |f(z) = flae)| + [ flze)] <1+ o

Anpady, [f(z)] < M =14 a yia xd0e = € X.

28. Eow A un kevé vroovvoko tov R. Opilovue f: R — R pe
f(z) =inf{|lz —a|: a € A}

(f (z) eivar n «andotaons tov x and to A). Aeiére dnr

(@) [f(z) = fW)] < |x —y[ ya kdOe 2,y € R.

(B) n f evar oporduopga ouvexris.

Yrédaén. (o) Eow z,y € R. T xdde a € A éyovue f(z) < |z —a| xu |z —a] <

|z —y| + |y — a| and v tprywvinh aviedtnta. Apa,

f(@) <z =yl + ]y —al.
Agob
f@) — oyl <ly—al yaxide a€ A,
ouprepaivoupe 6Tl
f(@) = o —y| <inf{ly —af: a € A} = f(y).
Anhadi,
f@) = fly) <z —yl.
Me tov B0 tpémo delyvoupe 6 f(y) — f(x) < ly — x| = | —y|. Enctou 6
[f (@) = f(W)] < |z —yl.

(B) Ané to () n f elvon Lipschitz ouveyfc ye otadepd 1, dpa elvar opotduogpa
ouVEYYC.



